


Christian Wulff besucht Bundesakademie und BMCO-Geschäftsstelle in Trossingen
Altbundespräsident Christian Wulff hat der Trossinger Geschäftsstelle des Bundesmusikverbands Chor & Orchester (BMCO) am 1. Oktober 2019 einen offiziellen Besuch abgestattet und mit dessen Präsidenten Benjamin Strasser MdB aktuelle Fragen des Amateurmusizierens diskutiert. Im Anschluss informierte sich Wulff in der Bundesakademie für musikalische Jugendbildung Trossingen über deren Arbeit. 
Zum Besuchsprogramm gehörte auch ein Eintrag ins Goldene Buch der Stadt Trossingen. Es war das erste Mal, dass sich Wulff in der Musikstadt aufhielt.
Der Deutsche Chorverband, dem Wulff seit 2018 als Präsident vorsteht, ist einer von 20 bundesweit bzw. überregional agierenden Chor- und Orchesterverbänden, die sich Anfang des Jahres zu einem großen Dachverband der Amateurmusik in Deutschland, dem BMCO, zusammengeschlossen haben. Mit der Bundesakademie pflegen DCV und BMCO eine enge Zusammenarbeit. Die gemeinsam mit dem BMCO entwickelten Lehrgänge „Vereinspilot*innen“ und „Verbandspilot*innen“ sind aktuell sehr gefragte Weiterbildungsangebote der Bundesakademie Trossingen im „Kompetenzzentrum Ehrenamt in der Musik“, für das der BMCO Projektpartner ist.
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Information aus erster Hand und Austausch vor Ort: Bundespräsident a.D. Christian Wulff (li.) mit BMCO-Präsident Benjamin Strasser MdB (re.) in der Bundesakademie Trossingen. Foto: Antonia Emde
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